行政執行署創刊發行執行屬地期刊

【本刊訊】法務部行政執行署及各 分署職司公法上金錢給付義務強制執 行業務,各分署從90年1月1日成立迄 今將近14年,累計執行績效甫於今年 6月達到4,000億元,此皆有賴執行同 仁辛勤付出與各移送機關鼎力支持合 作,方能小有今天的成果;更重要的 是,藉由大家的努力,迄今已累積了 不少工作成果與經驗, 行政執行署於 103年11月5日創刊發行【執行園地】 刊物,主要希望提供執行同仁們一個

可以充分交流、分享心得的開闊園 地,相信對於日後執行業務的推展必 然有相當幫助。

本刊物採取定期公開發行方式,發 行的對象除所屬各分署外,亦包含法 務部所屬檢察、矯正機關、各地方法 院、稅捐等主要移送機關及全國律師 公會等,各機關如有業務宣導等需 求,行政執行署樂於提供版面刊登, 作為各項訊息分享之平台。另外為 了讓一般民眾對於行政執行機關業

務有更深入的認識,歡迎至各分署取 閱(刊物上有OR碼可供連結各期電 子檔)或至行政執行署網站點閱【網 址:http://www.tpk.moj.gov.tw,首 頁→法務資料庫→執行園地】。



2014年「結髮(法)一輩子」四格漫畫徵件比賽

【本刊訊】國內東南亞新住民及新 二代人數持續增加,移工人數更是在 今(103)年5月突破五十萬人。對於這 群加入臺灣社會的新朋友,或因文化 背景的不同或對國內法律的陌生,誤 觸法網之情事時有所聞。法務部今年 第三度結合世新大學附設臺灣立報社 (即四方報),辦理「結髮(法)一 輩子」法治教育漫畫徵件比賽,希望 透過繪畫的方式,讓在臺灣的東南亞 移民、工以熟悉的母國語言,能夠更 了解臺灣的法律,除避免誤觸法網 外,更能保護自身權益、預防被害。 本次活動增列「學生組(國中、小 學生)」,除達到鼓勵新二代擴大參 與外,也希望促進新二代對父母原生 母國文化與我國法律之認識,增進親 子互動機會。而活動截止後,係由四 方報團隊整理並加上中文翻譯,於9 月23日再由法務部、南洋臺灣姊妹 會、四方報、臺北市賽珍珠基金會、 專職漫畫家所組成之評審會議選出社 會組5件及學生組4件得獎作品。

為了讓具有繪畫天份的東南亞移 民、工朋友獲得一個揮灑創意的舞 台,參賽作品均是使用越南、泰國、 印尼、菲律賓文等東南亞文字。而經 由這些作品,讓大家可以看到這些移 民、工們眼中的臺灣社會與法律,畫 作中出現各國的風土民情,如服飾、 習俗、神祇等,賦予生硬艱澀的抽 象法條蓬勃的生命力。此外,新二代 的畫作雖然略顯生澀,但充滿童趣與 潛力,讓人期待這些孩子們能再接再 勵,未來會有更好的表現。

參與評審的專家表示:「這個活動 讓他們在工作之餘,多了一個紓解壓 力的管道,值得持續推廣這個相當有 意義的活動。」而得獎者除了頒發獎 金、獎狀外,亦將由四方報進行後續 採訪報導,讓我們對於這群漂洋渦海 來的朋友能有更深入的瞭解。

法務部舉辦103年統計業務講習會

【本刊訊】法務部統計處日前於法 務部矯正署辦理「103年法務統計業 務講習會」,總計105人與會,會中 邀請行政院主計總處長官蒞會指導, 代表出席人員對於法務統計緊密結合 機關業務脈動,具趨勢敏感度及前瞻 思維,精實公務統計,提供業務參 用,多有讚譽。

課程安排分為專題演講與法務統計 業務分享2個單元,專題演講部分, 特邀請臺北市政府主計處副處長張志 強主講「統計業務扮演的角色與應 用」;外交部禮賓處代表謝俊得主講 「有禮走天下—國際禮儀」。

業務分享部分,由統計處專員張翠 玲主講「法務統計資料庫應用與法務 統計資訊網簡介」,針對近年全力辦 理之法務統計資料庫,進行實作展

示;專題分析撰擬心得報告,擇定5 篇統計專題分析,由撰寫者就題目選 擇、資料蒐集、遭遇問題及心得建 議進行分享,再由審核者說明修正 緣由,兼具觀摩學習、經驗交流之效 果。

